



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
ಸಹಾಬರ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫಾ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂರೂ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನ್ 'ಬೈತುಲ್ ಫತೂಹಾ' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 14-02-2020 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ أَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَشْهَدُ بِاللَّهِ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكٌ يَوْمَ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.
(ತಶಹ್ದುಹ್, ತಅಫ್ಫುಹ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಬಿಸ್ ಅಯ್ಯುಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೂರಿಹಿಲ್ ಅಝೀಯ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಕಳೆದ ವಾರದ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ್⁽¹⁾ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ವಿವರಿಸಿದ್ದೆ. ಅದರ ಸ್ವಲ್ಪ ಭಾಗ ವಿವರಿಸಲು ಬಾಕಿಯಾಗಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಇನ್ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಈಗ ವಿವರಿಸುವೆನು. ಕಅಬ್ ಬಿನ್ ಅಶ್ರಫ್‌ನ ಹತ್ಯೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮರು ಕಅಬನನ್ನು ಉಪಾಯದಿಂದ ಮನೆಯಿಂದ ದೂರ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅದು ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಿ ನಡೆಸಿದ ಹತ್ಯೆಯಲ್ಲವೆ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೆಲವು ಮತಪಂಡಿತರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಒಂದು ಹದೀಸು ಮೂರು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಆದರೆ ಇದು ತಪ್ಪು ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ಹದೀಸಿನ ತಪ್ಪು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಧರ್ಮವನ್ನು ಮರೆಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಲು ಅನುಮತಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಒಬ್ಬ ಕ್ರೈಸ್ತನು ಮಾಡಿದ ಆಕ್ಷೇಪಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಈ ರೀತಿ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ್ದರು: ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯ ಹೇಳುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅಂತಹ ಉಪದೇಶಗಳ ನೂರರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪಾಲಿನಷ್ಟಾದರೂ ಉಪದೇಶ ಸುವಾರ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಇದೆ ಎಂದು ನಾನು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಹೇಳಲಾರೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದು ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಗೆ ಸಮಾನವೆಂದು ಹೇಳಿದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: فَاجْتَنِبُوا قَوْلَ

الرُّور - ಫಜತ್‌ನಿಬುರಿಜ್‌ಸ ಮಿನಲ್ ಅವ್‌ಸಾನಿ ವಜ್ಜಿನಿಬೂ ಖೌಲರ್ದುರ್ - ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಯ ಕೆಡುಕಿನಿಂದ ನೀವು ದೂರವಿರಿ. ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದರಿಂದಲೂ ದೂರವಿದ್ದುಕೊಳ್ಳಿರಿ.

(22:31). ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوَّامِينَ بِالْقِسْطِ شُهَدَاءَ لِلَّهِ وَلَوْ عَلَىٰ أَنْفُسِكُمْ أُو

الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا قَوَّامِينَ بِالْقِسْطِ شُهَدَاءَ لِلَّهِ وَلَوْ عَلَىٰ أَنْفُسِكُمْ أُو - ಯಾ ಅಯ್ಯುಹುಲ್ಲಾಹೀನ ಆಮನೂ ಕೂನೂ ಖವ್ವಾಮೀನ ಬಿಲ್ ಖಿಸ್ತಿ ಶುಹದಾಲ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವಲವ್ ಅಲಾ ಅನ್‌ಫುಸಿಕ್ಮುಮ್ ಅವಿಲ್‌ವಾಲಿದ್ಯೈನಿ ವಲ್ ಅಖ್‌ರಬೀನ್ - ಓ

ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೇ, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಸತ್ಯದ ಮೇಲೆ ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಸತ್ಯವಾದ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ನೀಡಿರಿ. ಆ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ನಿಮಗೆ ಹಾನಿಕರವಾದರೂ ನಿಮ್ಮ ತಂದೆ ತಾಯಂದಿರಿಗೂ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೂ ಹಾನಿಕರವಾಗಿದ್ದರೂ ಸಹ. (4:136). ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: ದೇವ ಭಯವಿಲ್ಲದ ಆಕ್ಷೇಪಗಾರನೇ, ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸುವಾರ್ತೆ ಗ್ರಂಥ ತೆರೆದು ನಮಗೆ ತೋರಿಸಿರಿ. ಸತ್ಯ ಹೇಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಇಷ್ಟು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದ ಉಪದೇಶ ಸುವಾರ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿದೆ?

ಫತ್ಹ್ ಮಸೀಹ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನ ಆ ಕ್ರೈಸ್ತನನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಿ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಬರೆದಿದ್ದೀರಿ ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರು ಮೂರು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆಂದು. ಆದರೆ ಅದು ತಪ್ಪು ಅಜ್ಞಾನದ ಕಾರಣದಿಂದ ಉಂಟಾದ ತಪ್ಪು ಗ್ರಹಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ವಾಸ್ತವಿಕ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ಯಾವ ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಬಹುದು ಎಂಬ ಅನುಮತಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಹದೀಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ: **ಇನ್ ಖುತಿಲ್ತ ವ ಉಹ್‌ರಿಖ್ತ** - ನೀನು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುವೆಯಾದರೂ ಸುಟ್ಟು ಹಾಕಲ್ಪಡುವೆಯಾದರೂ ಸತ್ಯವನ್ನೇ ಹೇಳು. ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ಹದೀಸು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಸಹೀಹ್ ಹದೀಸ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಲ್ಪಿಸಬಹುದಾಗಿದ್ದರೆ ಆ ಹದೀಸು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಅರ್ಹವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಮತ್ತು ಸಹೀಹ್ ಹದೀಸುಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿಲ್ಲದ ಹದೀಸುಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ನಾವು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಸುಳ್ಳು ಎಂಬುದು ಇಸ್ಲಾಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೊಳಕು, ನಿಷಿದ್ಧ ಮತ್ತು ಶಿರ್ಕಿ (ಬಹುದೇವಾರಾಧನೆ)ಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ತರ್ವಿಯ (ದ್ವಯಾರ್ಥಕ ಮಾತು) ಜನಸಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಗಾಬರಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅನುಮತಿಸಿರುವುದನ್ನು ಹದೀಸುಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಹೀಗೆ ಸಹ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ, ತರ್ವಿಯವನ್ನು ಸಹ ವರ್ಜಿಸುವವರು ಉನ್ನತಮಟ್ಟದ ತಖ್ತಾ ಹೊಂದುವರು. ಸತ್ಯ ಹೇಳುವುದರಿಂದ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡಲು ಅಥವಾ ಸುಟ್ಟು ಹಾಕಲ್ಪಡಲು ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುವಾಗಲೂ ಸತ್ಯ ಹೇಳುವುದೇ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿದೆ.

ಈಗ ನಾನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮರ ಜೀವಿತದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಯಹೂದಿಯರಾದ ಬನೂ ನಝೀರ್ ಗೋತ್ರದವರು ತಮ್ಮ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮೋಸದಿಂದ ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಮೇಲೆ ಬೀಸುಗಲ್ಲನ್ನು ಹಾಕಿ ಕೊಲ್ಲಲು ಗೂಢತಂತ್ರ ಮಾಡಿದಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಸಂದೇಶವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಅದರ ಸಮಾಚಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದನು. ಆಗ ಅವರು ಬೇಗನೆ ಎದ್ದು ಯಾವುದೋ ಆವಶ್ಯಕತೆಗೋಸ್ಕರ ಎಂಬಂತೆ ಕೂಡಲೆ ಅಲ್ಲಿಂದ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಮರಳಿದರು. ಅನಂತರ ಸಹಾಬರು ಸ್ವಲ್ಪ ಹೊತ್ತು ಕಾದು ಅವರು ಸಹ ಮದೀನಕ್ಕೆ ಹೋದರು. ಸಹಾಬರು ಮದೀನಕ್ಕೆ ತಲಪಿದಾಗ

ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯಿತು ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮರನ್ನು ತಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಕರೆದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಬಕರ್^(೧) ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ತಾವು ಎದ್ದು ಹೊರಟಿರಿ. ಆದರೆ ಅದು ಯಾಕೆಂದು ನಮಗೆ ತಿಳಿಯಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಹೇಳಿದರು: ಯಹೂದಿಯರು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ವಂಚನೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದಾಗ ನಾನು ಎದ್ದು ಬಂದೆನು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮರನ್ನು ಕರೆಯಿಸಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಬನೂ ನಝೀರ್ ಗೋತ್ರದ ಯಹೂದಿಯರ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿರಿ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಈ ನಗರದಿಂದ ಹೊರಟುಹೋಗಲು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮಸ್ಲಮ^(೧) ಯಹೂದಿಯರ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ನನ್ನನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಅವರ ಒಂದು ಸಂದೇಶ ನೀಡಲು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಆ ಸಂದೇಶ ನಿಮಗೆ ನೀಡುವ ಮೊದಲು ನಾನು ನಿಮಗೆ ಒಂದು ವಿಷಯ ನೆನಪಿಸಿಕೊಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತೇನೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಆ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದಿರಿ. ಯಹೂದಿಯರು ಹೇಳಿದರು: ಅದೇನು? ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮಸ್ಲಮ ಹೇಳಿದರು: ಮೂಸಾ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವತೀರ್ಣ ಗೊಳಿಸಿದ ತೌರಾತ್ ಮೇಲೆ ಆಣೆ ಹಾಕಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ, ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಆಗಮನದ ಮೊದಲು ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಬಂದಾಗ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ತೌರಾತ್ ಗ್ರಂಥ ತೆರೆದಿಟ್ಟು ಜನರ ಮುಂದೆ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿದಿರಿ. ಓ ಇಬ್ನು ಮಸ್ಲಮ, ನೀನು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಾದರೆ ನಿನಗೆ ನಾವು ಊಟ ನೀಡುವೆವು. ನಾವು ನಿನ್ನನ್ನು ಯಹೂದಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಾದರೆ ನಾವು ನಿನ್ನನ್ನು ಯಹೂದಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವೆವು. ಆಗ ನಾನು ಹೇಳಿದೆ: ನನಗೆ ಊಟ ಮಾಡಿಸಿರಿ. ನನ್ನನ್ನು ಯಹೂದಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಡಿರಿ. ದೇವನಾಣೆ ನಾನು ಯಹೂದಿಯಾಗಲಾರೆನು. ನೀವು ನನಗೆ ಒಂದು ಬಟ್ಟಲಲ್ಲಿ ಊಟ ನೀಡಿದಿರಿ. ನೀವು ಹೇಳಿದಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಮುಗುಳು ನಗುವ ಮಹಾನುಭಾವ ಆಗಮಿಸುವರು. ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವರು. ಅವರ ಕಣ್ಣು ಕೆಂಪಗೆ ಇರುವುದು. ಅವರು ಯಮನ್ ದೇಶವಿರುವ ದಿಕ್ಕಿನಿಂದ ಆಗಮಿಸುವರು. ಅವರು ಒಂಟಿ ಮೇಲೆ ಸವಾರಿ ಮಾಡುವವರೂ ಕಂಬಳಿ ಹೊದ್ದು ಕೊಂಡಿರುವವರೂ ಆಗಿರುವರು. ಅವರು ಇದ್ದುದರಲ್ಲಿ ತೃಪ್ತಿ ಪಡುವವರಾಗುವರು. ಅವರ ಖಡ್ಗ ಅವರ ಭುಜದಲ್ಲಿರುವುದು. ಅವರು ಬುದ್ಧಿಶಾಲಿತ್ವದಿಂದ ಮಾತನಾಡುವರು. ಅವರು ನಿಮ್ಮ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಿ ಎಂಬಂತೆ ವರ್ತಿಸುವರು ಎಂದು ನೀವು ಹೇಳಿದಿರಿ. ಆಗ ಯಹೂದಿಯರು ಹೇಳಿದರು: ಹೌದು ನಾವು ಆ ರೀತಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಆದರೆ ಇವರು ಆ ನಬಿ ಅಲ್ಲ. ಎಂದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಆ ನಬಿ ಅಲ್ಲ.

ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಹೇಳಿದರು: ನಾನು ನನ್ನ ಸ್ವಂತ ಸಂದೇಶ ನಿಮಗೆ ತಲಪಿಸಿದೆ. ಈಗ ನಾನು ನಿಮಗೆ

ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ತಲಪಿಸಲು ನೀಡಿದ ಸಂದೇಶ ನೀಡುವೆನು. ಅದು ಇದಾಗಿದೆ: ನೀವು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮುರಿದಿದ್ದೀರಿ. ನೀವು ನನಗೆ ಮೋಸ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದಿರಿ. ಅಮರ್ ಬಿನ್ ಜಹಾಶ್ ಛಾವಣಿ ಮೇಲೇರಿ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಬೀಸುಗಲ್ಲು ಬೀಳಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದನು.

ಯಹೂದಿಯರು ಮೌನವಾಗಿ ಆಲಿಸಿದರು. ಒಂದಕ್ಕೂ ಸಹ ಉಚ್ಚರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಯಹೂದಿಯರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ, ನೀವು ನನ್ನ ಈ ನಗರದಿಂದ ಹೊರಟು ಹೋಗಿರಿ ಎಂದು. ನಾನು ನಿಮಗೆ ಹತ್ತು ದಿನಗಳ ಕಾಲಾವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಅನಂತರ ಯಾರಾದರೂ ಕಾಣಿಸಿದರೆ ಅವರ ಕೊರಳು ಕತ್ತರಿಸಲಾಗುವುದು.

ಯಹೂದಿಯರು ನಗರ ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುವ ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರ ಸವಾರಿ ಮೃಗಗಳು ಝೂಜದರ್ ಎಂಬ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿತ್ತು. ಅವುಗಳನ್ನು ತರಲಾಯಿತು. ಬನೂ ಅಶ್ಜಲ್ ಗೋತ್ರದಿಂದ ಅವರು ಒಂಟೆಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆಗೆ ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ಪ್ರಯಾಣದ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದರು.

ಯಹೂದಿಯರ ವರ್ತನೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷರತ್ ಅಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾನಿ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್ಹು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಬನೂ ಖುರೈಝರ ವಿದ್ರೋಹ ಕಡೆಗಣಿಸುವಂತಹದಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಖಂದಕ್ ಯುದ್ಧದಿಂದ ಮರಳಿದ ಕೂಡಲೇ ಸಹಾಬರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯಬೇಡಿರಿ. ಸಾಯಂಕಾಲ ಆಗುವುದೊಳಗೆ ಬನೀ ಖುರೈಝರ ಕೋಟೆಗಳಿಗೆ ತಲಪಿರಿ. ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಹರ್ಷರತ್ ಅಲಿಯವರನ್ನು^(೧) ಬನೂ ಖುರೈಝರ ಬಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಯಹೂದಿಯರೊಂದಿಗೆ ಕೇಳಿರಿ, ಅವರು ಒಪ್ಪಂದ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ವಿದ್ರೋಹ ಮಾಡಿದುದು ಏಕೆ? ಆದರೆ ಬನೂ ಖುರೈಝರು ನಾಚಿಗೆ ಹೊಂದಿ ಕ್ಷಮೆ ಯಾಚಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ಅವರು ಹರ್ಷರತ್ ಅಲಿ ಮತ್ತು ಸಂಗಡಿಗರನ್ನು ನಿಂದಿಸಲು ತೊಡಗಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಬೈಯ್ಯಲು ತೊಡಗಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಅಲಿ ಮರಳಿ ಹೋದರು. ಅಷ್ಟರೊಳಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮುರು ಸಹಾಬರೊಂದಿಗೆ ಯಹೂದಿಯರ ಕೋಟೆಗಳ ಕಡೆಗೆ ಸಾಗಿದರು. ಅವರು ಯಹೂದಿಯರ ಕೋಟೆಗಳಿಗೆ ತಲಪಿದಾಗ ಯಹೂದಿಯರು ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದರು. ಕೋಟೆಯೊಳಗೆ ನಿಂತು ಯುದ್ಧ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಅವರ ಹೆಂಗಸರು ಸಹ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಕೋಟೆಯ ಗೋಡೆಯ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಕುಳಿತಿದ್ದಾಗ ಒಬ್ಬ ಯಹೂದಿ ಹೆಂಗಸು ಮೇಲಿನಿಂದ ಕಲ್ಲೆಸೆದು ಒಬ್ಬ ಮುಸ್ಲಿಮನನ್ನು ಕೊಂದಳು.

ಬನೂ ಖುರೈಝರ ಮುಖಂಡರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾಗಿದ್ದ ಅಮರ್ ಬಿನ್ ಸುಅದಿ ತನ್ನ ಸಮುದಾಯದ ಜನರನ್ನು ಆಕ್ಷೇಪಿಸಿ ಹೇಳಿದನು: ನೀವು ವಿದ್ರೋಹ ಮಾಡಿದಿರಿ. ನೀವು ಒಪ್ಪಂದ ಮುರಿದಿರುವಿರಿ. ಈಗ ಒಂದೋ ನೀವು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿರಿ ಅಥವಾ ಜಿರಿಯಾ ನೀಡಲು ಸಮ್ಮತಿಸಿರಿ. ಯಹೂದಿಯರು ಹೇಳಿದರು:

ನಾವು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಜಿರಿಯಾ ನೀಡುವುದೂ ಇಲ್ಲ, ಅದಕ್ಕಿಂತ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಡುವುದೇ ಉತ್ತಮ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ, ನಾನು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಮುಕ್ತನಾಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾ ಕೋಟಿಯೊಳಗಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹೊರಟನು. ಆಗ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಒಂದು ದಳದ ಮುಖಂಡ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಕೇಳಿದರು: ನೀವು ಯಾರು? ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ಪರಿಚಯ ಹೇಳಿದನು. ಆಗ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಹೇಳಿದರು ನೀವು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಹೋಗಿರಿ. ಅನಂತರ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದರು: ಓ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಸಾತ್ವಿಕರಾದ ಮನುಷ್ಯರ ತಪ್ಪುಗಳ ಮೇಲೆ ಪರದೆ ಹಾಕುವ ಸತ್ಕರ್ಮ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ವಂಚಿತನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಡ. ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ಈ ಘಟನೆ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಾಗ ಅವರು ತನ್ನ ಅತ್ಯಪ್ಪಿ ಸೂಚಿಸಲಿಲ್ಲ. ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮರ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿ ಹೊಗಳಿದರು. ಮಸ್ಲಮರು ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಉಪದೇಶ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿ ಯಾವಾಗಲೂ ನ್ಯಾಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

(ಖೈಬರ್ ನಿವಾಸಿಗಳ ಉಪದ್ರವಕಾರಿ ಕೃತ್ಯಗಳ ಮತ್ತು ಅಬೂ ರಾಫಿಅ್ ಯಹೂದಿಯ ಹತ್ಯೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡುತ್ತಾ ಹುರ್ಮೂರ್ ಹೇಳಿದರು:) ಅಬೂ ರಾಫಿಅನ್‌ನನ್ನು ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿದವರ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಸಹ ಸೇರಿದ್ದರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರೂದಾದ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಈ ಘಟನೆಯ ವಿವರಣೆ ಹೀಗೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ: ಯಹೂದಿ ಮುಖಂಡರ ಪಿತೂರಿ ಮತ್ತು ರೋಚ್‌ಗೆಬ್ಬಿಸುವ ಕೃತ್ಯಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಹಿಜರಿ 5ರ ಕೊನೆಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಖಂದಕ್ ಯುದ್ಧವೆಂಬ ಅಪಾಯಕರ ಯುದ್ಧ ನಡೆಯಿತು. ಆ ಯುದ್ಧದ ನಂತರ ಹುಯ್ಯ ಬಿನ್ ಅಖ್‌ತರ್ ಬನೂ ಖುರೈಷ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಪಾತ್ರನಾಗಿದ್ದನು. ಆದರೆ ಅಬೂ ರಾಫಿಅ್ ಎಂಬ ಉಪನಾಮ ಹೊಂದಿದ್ದ ಸಲಾಮ್ ಬಿನ್ ಅಬಿಲ್ ಹಖೀಫ್ ಖೈಬರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸ್ವತಂತ್ರನಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಪಿತೂರಿಯಲ್ಲಿ ಮಗ್ನನಾಗಿದ್ದನು. ಅವನು ನಜ್‌ದ್ ಪ್ರದೇಶದ ಅಪರಿಷ್ಕೃತ ಯುದ್ಧಪ್ರೇಮಿ ಗೋತ್ರಗಳನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರ ವಿರುದ್ಧ ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದನು. ಅವನು ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ವಿರುದ್ಧ ಹಗೆತನದಲ್ಲಿ ಕಅಬ್ ಬಿನ್ ಅಶ್ರಫನಿಗೆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸರಿಹೋಲುವವನಾಗಿದ್ದನು. ಅವನು ಗತ್‌ಫಾನ್ ಗೋತ್ರದ ಜನರಿಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರನ್ನು ಆಕ್ರಮಿಸಲು ಧಾರಾಳ ಹಣ ನೀಡಿದನು. ಅಬೂ ರಾಫಿಅ್ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಮುಗಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅವನ ಹಗೆತನದ ಅಗ್ನಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ರಕ್ತಹೀರುವ ದಾಹ ಹೊಂದಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಅವನ ಕಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಮುಳ್ಳಿನ ಹಾಗೆ ಚುಚ್ಚುತ್ತಿತ್ತು. ಕೊನೆಗೆ ಅವನು ಗತ್‌ಫಾನ್ ಮತ್ತು ಇತರ ಗೋತ್ರಗಳನ್ನು ಸಂದರ್ಶಿಸಿ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲು ಖಂದಕ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದ ಹಾಗೆ ಒಂದು ಬೃಹತ್ ಸೈನ್ಯ ಜಮಾಯಿಸಲು ತೊಡಗಿದನು. ಎಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ತಲೆದೋರಿತೆಂದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕಣ್ಣುಗಳ ಮುಂದೆ ಖಂದಕ್ ಯುದ್ಧದ ದೃಶ್ಯ ತಿರುಗಲು ತೊಡಗಿತು. ಆಗ ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಮುಂದೆ ಖರ್ಷೂರತ್ ಗೋತ್ರದ ಕೆಲವು ಅನ್‌ಸಾರ್‌ಗಳು ಹಾಜರಾಗಿ ವಿನಂತಿಸಿದರು, ಈ ಪಿತೂರಿಗೆ

ಚಿಕ್ಕಿ ಇರುವುದು ಅದರ ಮೂಲ ಕಾರಣವಾಗಿರುವ ಅಬೂ ರಾಫಿಅನ್ ಹತ್ಯೆ ಹೊರತು ಬೇರೇನೂ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್, ದೇಶದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ರಕ್ತಪಾತವಾಗುವುದಕ್ಕಿಂತ ಒಬ್ಬ ಪಿತೂರಿಗಾರನ ಹತ್ಯೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿ ಆ ಸಹಾಬರಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದರು. ಹಾಗೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅತೀಕ್ ಅನ್‌ಸಾರಿಯ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಖರ್ಷೂರತ್ ಸಹಾಬಿಗಳನ್ನು ಅಬೂ ರಾಫಿಅನ್ ಕಡೆಗೆ ರವಾನಿಸಿದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಸಹ ಇದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದ್ದರು, ಯಾವುದೇ ಹೆಂಗಸನ್ನಾಗಲಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನಾಗಲಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಬಾರದು ಎಂದು. ಹಿಜರಿ ವರ್ಷ 6 ರಮಝಾನ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಈ ತಂಡ ಹೋಗಿ ಅತ್ಯಂತ ಜಾಗರೂಕತೆಯಿಂದ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಮರಳಿತು. ಈ ರೀತಿ ಆ ವಿಪತ್ತಿನ ಮೋಡ ಮದೀನದ ಆಕಾಶದಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯಿತು.

ಸೀರತ್ ಖಾತಮುನ್ನಬಿಯ್ಯೀನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅಬೂ ರಾಫಿಅನ್ ಹತ್ಯೆಯ ನ್ಯಾಯಬದ್ಧತೆ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ. ಅಬೂ ರಾಫಿಅನ್ ರಕ್ತಪಿಪಾಸು ಕೃತ್ಯಗಳು ಚರಿತ್ರೆಯ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ. ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಅತ್ಯಂತ ಬಲಹೀನರಾಗಿದ್ದು ನಾಲ್ಕು ದಿಕ್ಕುಗಳಿಂದಲೂ ವಿಪತ್ತುಗಳಿಂದ ಆವರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು. ದೇಶವಿಡೀ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲು ಒಗ್ಗೂಡುತ್ತಿತ್ತು. ಅಂತಹ ವಿಷಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅಬೂ ರಾಫಿಅ್ ಅರಬ್ ದೇಶದ ವಿವಿಧ ಗೋತ್ರಗಳನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮ್ ವಿರುದ್ಧ ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಖಂದಕ್ ಯುದ್ಧ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದ ಹಾಗೆಯೇ ಅರಬ್ ದೇಶದ ಅಪರಿಷ್ಕೃತ ಗೋತ್ರಗಳು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಪುನಃ ಮದೀನವನ್ನು ಆಕ್ರಮಿಸಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಅರಬ್ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಆಗ ಯಾವುದೇ ಸರಕಾರವಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದರ ಮೂಲಕ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಅವಶ್ಯಪಡುವ ಸ್ಥಿತಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಗೋತ್ರ ತನ್ನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಸ್ವಯಂ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ತಮ್ಮ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸ್ವತಃ ಯಾವುದಾದರೂ ಉಪಾಯ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮದೀನದಲ್ಲಿದ್ದ ಸರಕಾರ ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸ್ವಂತ ಸರಕಾರವಾಗಿತ್ತು. ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಬರು ಮಾಡಿದುದು ಸರಿಯಾದುದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಯುದ್ಧದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಮುದಾಯ ಸಾವು ಬದುಕಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವಾಗ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯೋಜನೆಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನ್ಯಾಯಬದ್ಧವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ತಾನ್‌ರ⁽¹⁾ ಶಹಾದತ್ ನಂತರ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಏಕಾಂತ ವಾಸ ಮಾಡತೊಡಗಿದರು ಮತ್ತು ಮರದ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಮಾಡಿಸಿದರು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಷೂರತ್ ರಸೂಲ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ನನಗೆ ಒಂದು ಖಡ್ಗವನ್ನು ಪಾರಿತೋಷಕವಾಗಿ ನೀಡಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಬಹುದೇವಾರಾಧಕ ಜನರು ನಿಮ್ಮ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ತನಕ ನೀವು ಈ ಖಡ್ಗ ಬಳಸಿ ಜಿಹಾದ್ ಮಾಡಿರಿ. ಮುಸ್ಲಿಮರು ಒಬ್ಬರಿನ್ನೊಬ್ಬರನ್ನು ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದನ್ನು ನೀವು ಕಂಡರೆ ನಿಮ್ಮ ಖಡ್ಗವನ್ನು

ಒಂದು ಬಂಡೆಕಲ್ಲಿಗೆ ಬಡಿದು ತುಂಡರಿಸಿರಿ. ಅನಂತರ ಯಾವುದಾದರೂ ದುಷ್ಕರ್ಮಿಯ ಕೈ ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ತಲಪುವ ತನಕ ಅಥವಾ ಮೃತ್ಯು ಬಂದೆರಗುವ ತನಕ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಇರಿ. ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಮಸ್ಲಮ್ ಹಾಗೆಯೇ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಅಂತಃಕಲಹಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಜಮಲ್ ಮತ್ತು ಸಿಫೀನ್ ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಯಾವಾಗ ನಿಧನ ಹೊಂದಿದರು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿವೆ. ವಿವಿಧ ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅವರು ಹಿಜರಿ 43ರಲ್ಲಿ ಹಿಜರಿ 46ರಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಹಿಜರಿ 47ರಲ್ಲಿ ಮದೀನದಲ್ಲಿ ನಿಧನ ಹೊಂದಿದರು. ಆಗ ಅವರ ಪ್ರಾಯ 77 ಆಗಿತ್ತು. ಆಗ ಮದೀನದ ಅಮೀರ್ ಆಗಿದ್ದ ಮರ್ವಾನ್ ಬಿನ್ ಹಕ್ಮ್ ಅವರ ಜನಾರ್ಥು ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ಕೆಲವು ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಅವರನ್ನು ಯಾರೋ ಶಹೀದರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದರು.

ಜುಮುಅ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ನಂತರ ಒಂದು ಜನಾರ್ಥು ಹಾರ್ಬಿನ್ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವೆನು. ಮುಕ್ರಮ್ ಸದರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬರ ಪಿತ ಮುಕ್ರಮ್ ತಾಜ್‌ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ 2020 ಫೆಬ್ರವರಿ ದಿನಾಂಕ 10ರಂದು 84ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ನಿಧನ ಹೊಂದಿದರು -

ಇನ್ನಾಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವಇನ್ನಾ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮೂಸೀ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಯುಗಾಂಡ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ್ದರು. 1967ರಲ್ಲಿ ಯು.ಕೆ.ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. 1984ರಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದಿನ ಜಮೀನು ಖರೀದಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಅಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಮಾಡಲು ಮುಂದೆ ಬಂದರು. ಅನಂತರ 22 ವರ್ಷಗಳ ತನಕ ಬಹಳ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದಲೂ ನಿಸ್ವಾರ್ಥವಾಗಿಯೂ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಭಾಗ್ಯ ಗಳಿಸಿದರು. ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದಿನಲ್ಲಿ ಜರಗಿಸಲಾದ ಪ್ರಥಮ ಜಲ್ಲದ ಮೊದಲುಗೊಂಡು ಅಲ್ಲಿ ಜರಗಿಸಲಾದ ಕೊನೆಯ ಜಲ್ಲದ ತನಕ ಅವರು ಬಹಳ ಪರಿಶ್ರಮಪಟ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅನುಕೂಲತೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುವಷ್ಟು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೃತರೊಂದಿಗೆ ಮಗ್‌ಫಿರತ್ ಮತ್ತು ರಹಮ್‌ನೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸುವವಾಗಲಿ. ಅವರ ಮಕ್ಕಳು ಮತ್ತು ಸಂತಾನ ಪರಂಪರೆ ನಿಷ್ಠೆಯಲ್ಲಿ ವರ್ಧನೆ ಪಡೆಯುವವರಾಗಲಿ ಅವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹನೆಯನ್ನೂ ಧೈರ್ಯವನ್ನೂ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್.

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ
عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ
يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يُضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا
إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ
اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ بِأَمْرٍ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى
عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ
أَذْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ -

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)

At, Masjid Baithul Futhuh, London, U.K. On 14-02-2020

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim | **Typing:** U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon